

港九新界販商社團聯合會

E493

FEDERATION OF HONG KONG KOWLOON
NEW TERRITORIES HAWKER ASSOCIATIONS

九龍旺角通菜街四十六號二樓
46, TUNG CHOI ST., 1/FL. MONGKOK
KOWLOON, HONG KONG.
TEL: 27806935 FAX: 27812304

支持人大釋法 反對 07·08 雙普選

致政制發展專責小組：

目前全國人大常委會對基本法附件一第七條和附件二第三條進行解釋，解決了香港社會在政制發展上圍繞對“基本法”有關係款理解不同產生的爭拗，有利於正確認識和執行“基本法”，有利於香港社會的長期繁榮穩定。因此，本會支持全國人大釋法。

圍繞政制發展爭拗，其核心是社會上有些人爭取 07·08 年雙普選，有些人持相反態度，本會反對 07·08 雙普選。我們認為“基本法”中明確規定：香港的政制發展要根據香港的“實際情況”和“循序漸進”的原則進行。而目前香港的實際情況並不適合普選。原因一是：公民意識不強，眾所周知香港的民主發展只有二十幾年歷史，在英殖民統治的 150 多年中大部份時間是專制統治無民主可言。港英當局在臨撤退前的近二十年才開始推行一種激進的民主。一小部份人受其影響，但是大部份香港市民對此認識不夠，從全港市民參加選舉的人數可以清楚看到這一點，說明香港市民的選舉意識離舉行普選還有一定距離。其二是：香港政黨政治不成熟。香港政黨的發展是伴隨著港英當局推行民主選舉而誕生的，尚不足二十年歷史。幾個主要政黨從人數到政綱；從參政的表現到代表性都離執政黨的標準相差甚遠，試想，在這種情況下進行雙普選選出來的結果對香港的繁榮穩定有好處嗎？其三是：雙普選不是解決民生問題的靈丹妙藥。香港大多數市民最關心的始終是民生，是香港的經濟發展，人人有工開，個個不愁失業。就舉本會代表的販商行業為例，近幾年香港經濟不景氣，同業的生意大減，相當大一部份人收入不足維生怨氣衝天。最大的要求不是普選，而是關心政府如何能振興經濟。因此解決民生才是當務之急，沒有社會的繁榮談何社會穩定和政制發展？

本會由 45 間販商團體組成，上述意見代表香港廣大販商同業的心聲，希望政制發展專責小組能夠認真參考。

此致

港九新界販商社團聯合會
二 00 四年四月八日

